
08/01/2026

Η εορτή της Συνάξεως του Τιμίου Προδρόμου 
στην Ενορίας Μεσελέρων Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και κατάνηξη εορτάσθηκε την 
Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2026 η Σύναξη του Τιμίου Προδρόμου 
στον φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό των Μεσελέρων Ιεράπετρας.

Το πρωί της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους, και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος κηρύττοντας τον θείο λόγο επεσήμανε ότι μία 
μέρα μετά τη μεγάλη Δεσποτική εορτή των Θεοφανείων, δηλ. της Βαπτίσεως του 
Κυρίου μας στον Ιορδάνη ποταμό, και την εμφάνιση και των άλλων δύο προσώπων 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203


της Αγίας Τριάδος, η Εκκλησία μας τιμά τον άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, το 
πρόσωπο που υπούργησε και διακόνησε το μυστήριο του θείου Βαπτίσματος, 
ακούγοντας τη φωνή του Θεού-Πατρός και βλέποντας με τα μάτια του την κάθοδο 
του Αγίου Πνεύματος ως περιστεριού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ασκητική ζωή στην έρημο της Ιουδαίας και το 
έργο του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και Βαπτιστού, υπογραμμίζοντας ότι 
κατέχει ξεχωριστή θέση στην Εκκλησία μας και τιμάται μετά την Υπεραγία 
Θεοτόκο. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, με το φλογερό κήρυγμα της μετανοίας 
«μετανοείτε· ήγγικε γαρ η βασιλεία των ουρανών», με το οποίο προετοίμαζε «την 
οδόν του Κυρίου», και με το βάπτισμα των ανθρώπων στα νερά του Ιορδάνου, που 
τους καθάριζε από τις αμαρτίες τους, αναδείχθηκε ο λύχνος του Φωτός, ο 
«μείζων» μεταξύ των ανθρώπων και ο τελευταίος Προφήτης, που αξιώθηκε να δει 
και να βαπτίσει τον Μεσσία Χριστό, αλλά και να μαρτυρήσει για την Αλήθεια Του.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος παρότρυνε όλοι να επικαλούμαστε τις πρεσβείες του 
Τιμίου Προδρόμου, προστάτου και εφόρου της Ενορίας Μεσελέρων, και να τον 
παρακαλούμε για να καθοδηγεί τα διαβήματά μας και όλη της ζωή μας προς τον 



Θεό εν μετανοία και προσευχή.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσ. πρωτ. Ανδρέας 
Χατζάκης, συνταξ. Εφημέριος της Ενορίας Μακρυλιάς, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος π. 
Γεώργιος Μανθαιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μεσελέρων, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλλε ο εορτάζων Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως και Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Γεωργίου κ. Ιωάννης Αρώνης.

Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Αικατερίνα Σπυριδάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο επικεφαλής της Μείζονος 
Μειοψηφίας του Δήμου Ιεράπετρας και πρώην Ανιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. 
Ιωάννης Γουλιδάκης, ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί από την ευρύτερη 
περιοχή Ιεράπετρας.






